

明年起只招女生,人民中学将“重回”女中

向老校友征集故事和老物件

“我请街道上的女裁缝做了个蓝底白花的大书包,我背着这个书包,开始了高中三年的走读生活……”这是近日人民中学校办收到的回忆文章《四女中峥嵘岁月》,作者是学校1957届高中毕业生朱新兰。70多岁的朱新兰花了近一个月时间,写下这篇1.3万多字的长文。几十位老校友写下了她们当年的求学经历,助力人民中学恢复女中的办学传统。2015年,人民中学将恢复南京市汇文女子中学的校名,届时将只招收女生。

通讯员 钱敏 现代快报记者 黄艳



人民中学女生班的同学们在表演 现代快报资料图片

50多年前的女中时光

今年3月26日,南京人民中学初、高中语文教师每人得到一本赠书——被国家教育部和新加坡教育部列为推荐书目的《快速识字字典》。字典集小学到高中的常用字,精选名言佳句、诗歌谜语等,趣味盎然。向人民中学赠书的,正是编著者之一朱新兰女士。朱新兰是人民中学前身南京四女中57届的毕业生,她和丈夫杨洪清共同执教于徐州工程学院。前不久,朱新兰收到了《人民中学恢复女中致老校友的一封信》。老教授放下手中的工作,历时近一个月,回忆女中生活,完成1.3万余字的《四女中峥嵘岁月》。1954年至1957年,朱新兰在四女中上高中。“那是我一生中最为幸福的学习时光,为

我未来的人生奠定了基础,指明了方向……”朱新兰1953年初中毕业,整整复习了一年,终于考上四女中。录取通知到了初中时班主任那里,班主任也为她高兴:“祝贺你啊朱新兰,往届毕业生中,今年只有你考上高中了!”当天傍晚,朱新兰来到四女中大门口,看着墙上的红榜,“甲班第八个名字是我!真像中举了一样,高兴极了”。朱新兰请街道上的女裁缝做了个蓝底白花的大书包,她背着这个书包,开始了高中三年的走读生活。从琅琊路走到珠江路南侧的“女儿国”四女中,朱新兰一路上走得飞快,养成了习惯,她后来走路也是这么大步流星。“走进位于南侧的教学大楼门口,高挂着的大

钟摆下系着的粗绳,正被微胖的老校工师傅攥在手里,用力摇晃着呢,当——当——当,钟声沉重而悠扬,如圣母院的钟声,响彻中山路上空。我登上木质楼梯,直上顶层,走进敞亮的教室,迎接老师来上课。”朱新兰说,教课的老师可以说个个“德艺双馨”。当时,同学们学习之余有各种主题的班会,还有专家报告活动和农村实践。朱新兰清楚地记得,学校曾邀请一位在天文台工作的女专家来做报告。1957年,朱新兰参加高考,班主任张利杰建议她报师范,以后一面工作,一面进修。就这样,她进了苏北师专历史科学习,后来当过小学、中学和大学的教师。

2015年恢复女中征集故事和老物件

南京人民中学是南京最古老的完全中学,始建于1887年,当时称沙小姐学堂。1902年学校命名为汇文女子中学,并增设师范科大学部,1915年大学部并入南京金陵女子大学,1927年首次由国人担任校长,1930年地方教育部门正式批准立案,成为具备一定规模的女子完全中学,1937年学校迁往上海与其他学校合并为“联合学校”,1942年又称为“同伦女子中学”,抗战胜利后恢复汇文女中校名。1952年10月更名为南京市第四女子中学,1968年改名为南京市人民中学,同时变女校为男女生兼收。

目前人民中学位于南京中山路的校舍,正在进行抗震加固改造,学生主要在玄武高级中学过渡。2015年校舍抗震加固改造完成后,人民中学将正式恢复南京市汇文女子中学校名,届时将只招收女生。从2012年开始,学校进行女子班试点,初一、高一各招一个女子班。去年开始,人民中学的49名在职教师,在南师大金陵女子学院开始为期两年的女性教育学专业研究生课程进修,为恢复女校做准备。“预计今年年底校园改造主体完工,明年上半年装修,明年9月开学,学生就能回到全新的校园。”校方表示。目前,学校在向老校友征集当年就读女中时的故事和老物件。

首家构建移动终端、网络实景店和实体店全渠道销售服务平台——“升级版”汽车五金市场集群落户江宁

快报讯(通讯员 江轩)日前,记者从江宁高新园获悉,由政府统一规划的国内首家构建移动终端、网络实景店和线下实体店全渠道销售服务平台的超大型专业市场集群——南京万字国际汽车五金博览中心,即将在该园区104国道旁的梅龙湖畔亮相。这个规划用地700亩、建筑面积130万平方米、投资70亿元的“商贸巨无霸”,汇集汽车汽配、二手车、汽车用品、维修改装、五金机电、工程机械等众多行业,集仓储物流、电子商务、酒店会展、办公居住、餐饮娱乐等功能于一体。

此外,有别于传统市场,南京万字国际汽车五金博览中心还将倾力打造南京地区首家私家车服务基地,研发“顾客需求导向型”汽车、汽配、五金等消费者大数据共享平台,帮助商户实现精准营销;与金融机构合作,联合各大商户成立融资、贷款担保平台,为人驻商户解决短期资金困难;引入“车大夫”等第三方评价、鉴定机构,建设诚信市场控制体系;组建市场新形态研发中心,追踪行业最新发展趋势,为市场保持持续竞争力提供技术支撑。

小长假参加现代快报公益活动 教你如何快速提高100分

小高考已经结束,对于几十所高中、年级排名100名以后的学生来说,高考之路究竟如何走,是一个值得重视和思考的问题。一位女儿在中华中学就读的黄女士,女儿对每次模考与校考成绩分析,能达到二本线。然而去年高考之后,成绩只有289分,满心委屈的读了三本院校。而隔壁邻居的儿子高考成绩只有272分,却顺利考上了南京师范大学广播电视编导专业。用邻居的话说,三本分数竟进了211重点一本大学”。

天舟传媒的熊校长介绍,美术音乐类省统考存在“一考定终身”,会有马失前蹄的时候。三中美术班朱同学,以为通过江苏省美术统考是必然的事。结果却差了两分。幸亏听朋友建议,多花了一些时间学了传媒类的摄影专业,又参加了一些单招院校的专业考试,取得了三张专业合格证。最后高考232分,被山东艺术学院录取。熊校长表示,传媒类高考文理兼收,也可纯艺,同等学校专业通过了可以加80-150分,有多次填报志愿

的机会,且是在普通文理科之前填报,不影响文理科志愿填报。就业形势五年来一直看好,并继续保持上升趋势。全国200多所高校招收传媒专业,211、985等重点高校占了近3成。活动主题包括针对学生成绩进行一对一个性化分析;江苏省2014年小高考政策解析;江苏省2014年艺术高考政策解析;江苏省2014年高考加分政策分析;江苏省2014年高考志愿填报技巧分析;如何正确选择艺考专业:美术、传媒、音乐、舞蹈等。家长有任何关于艺术高考的问题都可以到活动现场咨询。预约热线:025-84676397

北京大学高级研修班热招中

北京大学是教育部直属的全国重点大学,是首批列入国家“211工程”和“985工程”的大学之一。14年学校对江苏地区开放了高级经理班,企业总裁班。对江苏广大群众是一个福音,可以在家门口就读北京大学研修课程,获得北大颁发的结业文凭。亚洲城市大学在职研究生南京班热招 “我就是为了拿硕士学位

的。”刚刚报读亚城大在职研究生的陈先生直接说出了自己学习目的,现在单位读在职研究生的越来越多,今后单位升职加薪,高学位也作为一个重要的审核标准。一起报的几个同事都是冲着学位来的。亚洲城市大学是马来西亚高教部和中国教育部承认的正规大学,学员在入学时注册亚洲城市大学学籍,修完规

定学分后,申请亚洲城市大学硕士学位,通过论文答辩,可获得亚洲城市大学工商管理硕士学位。大学颁授的学位得到国家教育部承认。每月集中两周在南京上课,最大限度为在职人员提供便利,14年春季班招生50名,学制两年。咨询电话:025-66019206 咨询QQ:2234233293 网址:www.yjs356.com

现代快报 (媒体支持)

“如何快速提升100分” 一对一公益活动

参加人群: 高二、高一

一对一活动内容:

- 1、针对学生成绩进行一对一个性化分析;
- 2、江苏省2014年小高考政策解析;
- 3、江苏省2014年艺术高考政策解析;
- 4、江苏省2014年高考加分政策分析;
- 5、江苏省2014年高考志愿填报技巧分析;
- 6、如何正确选择艺考专业:美术、传媒、音乐、舞蹈

时间: 2014年4月5、6、7、12、13日
(参与人数多,请提前预约时间)

地点: 新街口王府大街8号测绘大厦11楼
(金鹰购物商城南侧南京银行旁)

免费预约热线: 025-84676397 13951991207

参会人员免费
领取《普通高校
招生录取资料
汇编》《江苏省
普通高考招
考百问》

备注:

为便于本次讲座赠送的资料充足供应,敬请提前电话预约,额满即止。